



**ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ**

40
χρόνια

Λευκωσία: Λεωφ. Ακροπόλεως 8, Γραφείο 302, 2006, Στρόβολος Τ.Θ. 24874, 1304.
Λεμεσός: Λεωφ. Φραγκλίνου Ρούσβελτ 170, 2ρος όροφος, 3046, κτίριο ΕΒΕΛ.
Λάρνακα: Λεωφ. Γρίβα Διγενή 51, Διαμ 5, 6045
Παγκύπριος αριθμός: 700 00 700 φαξ: 22516118
info@katalanotis.org.cy, www.katalanotis.org.cy

ΣΧΟΛΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΜΙΛΙΩΝ 2013- 2014

PROJECT:

«Η επίδραση της οικονομικής κρίσης στη ζωή μας»

Ομιλίες κάθε ΤΡΙΤΗ από 15 Οκτωβρίου, 2013 μέχρι 20 Μαΐου, 2014

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ (πρώην Intercollege)
Αίθουσα Β18. Ώρα 5:30μ.μ. – 7:00μ.μ.**

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 22-516112, 99-144661

Σχολή Καταναλωτών

Η Σχολή Ενηλίκων Καταναλωτών ιδρύθηκε το 1990 από το δραστήριο στέλεχος του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών, κα Σταυρούλα Ιακώβου. Το 2003 η ιδρύτρια της Σχολής, Σταυρούλα Ιακώβου, βραβεύτηκε από το Τεχνικό Πανεπιστήμιο της Γερμανίας με το βραβείο "Tower Person Award", ως η καλύτερη εκπαιδευτρια Ενηλίκων Καταναλωτών της Ευρώπης.

Η φοίτηση ήταν και παραμένει δωρεάν γιατί θέλουμε να εκπαιδεύσουμε όσους περισσότερους καταναλωτές άντρες και γυναίκες όλων των ηλικιών. Τα μαθήματα γίνονται μια φορά την εβδομάδα από τον Οκτώβριο μέχρι το Μάιο και από 5:30 - 7:00 μμ. Οι ομιλίες λαμβάνουν χώρα εδώ και χρόνια σε αίθουσα που μας παραχωρεί δωρεάν το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας (πρώην Intercollege) και το ευχαριστούμε θερμά. Από το 2012-2013 η λειτουργία της σχολής γίνεται σε συνεργασία με το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Πολιτών του Πανεπιστημίου Λευκωσίας.

Σκοπός της Σχολής είναι να αποκτήσουν οι καταναλωτές τις σωστές στάσεις για αγορά τροφίμων και άλλων προϊόντων και να θέτουν προτεραιότητες. Να μπορούν να αυτοπροστατεύονται, να απαιτούν τα δικαιώματά τους και να ασκούν τις υποχρεώσεις τους, όπως να αγοράζουν μόνο όσα χρειάζονται. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι καταναλωτές είναι πολλά και δημιουργούνται με την ανάπτυξη της τεχνολογίας ιδίως τροφίμων, με τη χρήση χημικών προσθέτων, με τον τρόπο πώλησης προϊόντων και αγαθών και την έντονη διαφήμιση.

Ομιλητές της Σχολής Καταναλωτών είναι επιστήμονες από το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους αφιλοκερδώς γιατί και αυτοί θέλουν να βοηθήσουν στην προσπάθεια για εκπαίδευση των καταναλωτών. Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους θυσιάζουν τον πολύτιμο χρόνο τους για να έρθουν να μας διαφωτίσουν. Την ομιλία ακολουθεί συζήτηση μεταξύ μαθητών και Ομιλητή. Με αυτό τον τρόπο η επιστημονική βάση του θέματος γίνεται πλήρως κατανοητή, και οι μαθητές γίνονται ικανοί να αυτοπροστατεύονται.

Η Σχολή όπως αναφέρθηκε, ιδρύθηκε το 1990 και τώρα λειτουργούν Σχολές όχι μόνο στη Λευκωσία αλλά και στη Λεμεσό, τη Λάρνακα και την Πάφο. Όλες οι Σχολές ακολουθούν το ίδιο πρόγραμμα κάθε χρόνο που ετοιμάζεται από τον υπεύθυνο της Σχολής. Το Project για το 2013-2014 είναι **«Η επίδραση της οικονομικής κρίσης στη ζωή μας»**.

Στο τέλος κάθε χρόνου, με την ολοκλήρωση των εργασιών της Σχολής, οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να προβούν σε αξιολόγηση του project και να κάνουν εισηγήσεις. Εκπροσωπούν επίσης τη Σχολή στην Τ.Ε.Ε.Σ.Κ (Τοπική Επιτροπή Ελέγχου Σχολικών Κυλικείων) και έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν με τους διαχειριστές κυλικείων για θέματα διατροφής και υγείας.

Στους μαθητές που θα παρακολουθήσουν το project, πέραν των γνώσεων που αποκομίζουν, απονέμεται πιστοποιητικό φοίτησης. Το υπουργείο Παιδείας αναγνωρίζοντας το υψηλό επίπεδο γνώσεων που παρέχονται από τη Σχολή, με εγκύκλιο του που αποστέλλει στα σχολεία κάθε ακαδημαϊκό έτος, παροτρύνει τους εκπαιδευτικούς να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα και παρέχει το προνόμιο, σε όσους εκπαιδευτικούς παρακολουθήσουν τα μαθήματα, της ικανότητας διδασκαλίας του μαθήματος "Αγωγή των Καταναλωτών στα Σχολεία"

Μάρω Ρωσσίδου

Υπεύθυνη της Σχολής Καταναλωτών και

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κ.Σ.Κ.

Project: «Η επίδραση της οικονομικής κρίσης στη ζωή μας»
Σχολή Καταναλωτών του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών.
Έτος 2013-2014. Ομιλίες κάθε Τρίτη από 15 Οκτωβρίου μέχρι 20 Μαΐου
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας (πρώην Intercollege). Αίθουσα Β18. Ώρα 5:30 μέχρι 7μμ.

2013

	Ημερομηνία	θέμα	Ομιλητής
1	15 Οκτωβρίου	Αγιασμός Ομιλία: <<Κατανάλωσης>>	Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κυρηνείας κ. Χρυσόστομος
2	22 Οκτωβρίου	<<Η επίδραση της οικονομικής κρίσης στη σωματική και ψυχική υγεία. Ποιές λύσεις προτείνει η ομοιοπαθητική ιατρική>>	Δρ. Γιώργος Κατσώνης Ομοιοπαθητικός γιατρός και Σύμβουλος Κυτταρικής Ιατρικής
3	29 Οκτωβρίου	<<Καταπολέμηση κλιματικών αλλαγών, μπορούμε όλοι να βοηθήσουμε>>	Κα. Έφη Ξάνθου Γραμματέας, Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών
4	5 Νοεμβρίου	<<Πράσινες συμβάσεις και τα Πράσινα Προϊόντα στην Κύπρο >> Πράσινες συμβάσεις για οικιακές συσκευές, κλιματιστικά και οχήματα Αποδοτικά οχήματα μεταφορών	Κος. Ορέστης Κυριάκου Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών
5	12 Νοεμβρίου	<< Μπορεί η Κύπρος να εξέλθει από την κρίση; Σκέψεις και προβληματισμοί>>	Δρ. Ανδρέας Θεοφάνους Καθηγητής Πολιτικής Οικονομίας

6	19 Νοεμβρίου	<<Κατανάλωση τοπικών προϊόντων – Βραχείες αλυσίδες διάθεσης γεωργικών προϊόντων>>	Κος Ανδρέας Σελεάρης Ανώτερος Γεωργικός Λειτουργός Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών πόρων και περιβάλλοντος
7	26 Νοεμβρίου	<<Φορολογία ακίνητης ιδιοκτησίας>>	Κος. Ανδρέας Χρυσοστόμου Τμήμα Εσωτερικών προσόδων
8	3 Δεκεμβρίου	<<Πώς η οικονομική κρίση επηρεάζει την ποιότητα τροφίμων>>	Κος Ηρόδοτος Ηροδότου Υγειονομικός Λειτουργός Υγειονομικών Υπηρεσιών Υπουργείου Υγείας
9	10 Δεκεμβρίου	<< Τα κυριότερα ήδη κινητών αξιών και τα χαρακτηριστικά τους.>> και <<Τα πιο συχνά λάθη των επενδυτών και πώς μπορούν να αποφευχθούν.>>	Λειτουργοί Τμήμα Στρατηγικής και Διεθνών Σχέσεων Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου
10	17 Δεκεμβρίου	<<Πώς επιλέγουμε τα τρόφιμα ενόψει της οικονομικής κρίσης>>	Κος Χρίστος Χρίστου, Αναπληρωτής Διευθυντής Υγειονομικών Υπηρεσιών Υπουργείου Υγείας
Από 18 Δεκεμβρίου 2013 μέχρι 6 Ιανουαρίου 2014 Διακοπές Χριστουγέννων			

2014

	Ημερομηνία	θέμα	Ομιλητής
11	7 Ιανουαρίου	«Δραστηριότητες του Ινστιτούτου Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου».	Δρ. Κυριάκος Κυριάκου, Επικεφαλής του Τμήματος Ηλεκτρονικού Μικροσκοπίου και Μοριακής Παθολογίας, Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου
12	14 Ιανουαρίου	<<Σοβαρές μολυσματικές ασθένειες των ζώων και η αντιμετώπιση τους με βάση την κοινοτική νομοθεσία>>	Δρ. Ανδρέας Ορφανίδης Κτηνίατρος Master δημόσιας Υγείας
13	21 Ιανουαρίου	«Μελέτη για τη σχέση εχινόκοκκου και καρκίνου στον Κυπριακό πληθυσμό».	Κα. Κατερίνα Οικονομοπούλου Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου
14	28 Ιανουαρίου	<<Πρότυπα και Ποιότητα στον Τομέα της Υγείας>>	Κα. Έλενα Δημοσθένους Λειτουργός Τυποποίησης CYS
15	4 Φεβρουαρίου	<<Η επίδραση της οικονομικής κρίσης στη ψυχολογία του ατόμου και στην οικογένεια>>	Δρ. Ανδρέας Αναστασίου Πρόεδρος, Τμήμα Κοινωνικών Επιστημών Πανεπιστήμιο Λευκωσίας
16	11 Φεβρουαρίου	<<Πως μπορεί η φωνή του πολίτη να ακουστεί στη βουλή>>	Κος. Αντρέας Χειμωνίδης Διευθυντής Υπηρεσία Επικοινωνίας Βουλή των Αντιπροσώπων

17	18 Φεβρουαρίου	<<Κυπριακό σήμα ποιότητας τουρισμού>>	Κος. Σάββας Χατζηκύρου Λειτουργός Διασφάλισης Ποιότητας Α ΚΟΤ
18	25 Φεβρουαρίου	<< Δραστηριότητες του Φορέα και πώς μπορεί ο καταναλωτής να αποταθεί στο Φορέα>>	Κος. Παύλος Ιωάννου Χρηματοοικονομικός Επίτροπος Ενιαίος Φορέας Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής Φύσης
19	4 Μαρτίου	<<Καταναλωτές και Ευρωπαϊκά Πρότυπα στον Τομέα των Υπηρεσιών>>	Κος. Πάμπος Καμμάς Διευθυντής Τυποποίησης CYS
20	11 Μαρτίου	<<Πολοδομική κανονισμοί>>	Κος. Μιχάλης Πελεκάνος Λειτουργός, Τμήμα Πολοδομίας και Οικήσεως
21	18 Μαρτίου	<<Ασφαλιστική Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη>>	Κα. Στέφη Δράκου Γενικός Διευθυντής Σύνδεσμος Ασφαλιστικών Εταιρειών
22	26 Μαρτίου	<<Η θεραπευτική δυνατότητα των βοτάνων στη ζωή μας>>	Κα. Γιαννούλα Λαζάρου
23	8 Απριλίου	<<Τα πλαστά φάρμακα σκοτώνουν>>	Κα Άννα Παφίτου Επιθεωρητής κανόνων ορθής παρασκευαστικής πρακτικής Φαρμακευτικές Υπηρεσίες
Από 14 Απριλίου μέχρι 28 Απριλίου Διακοπές του Πάσχα			

24	29 Απριλίου	<<Πρότυπα ποιότητας γεωργικών προϊόντων>>	Κος. Ανδρέας Σελεύρης Ανώτερος Γεωργικός Λειτουργός Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών πόρων και περιβάλλοντος
25	6 Μαΐου	<<Κυτταρική Ιατρική και καρδιοπάθειες>>	Δρ. Γιώργος Κατσώνης Ομοιοπαθητικός γιατρός και Σύμβουλος Κυτταρικής Ιατρικής
26	13 Μαΐου	<<Ο ρόλος του Επιτρόπου Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ιδίως εν καιρώ οικονομικής κρίσης>>	Λειτουργός Γραφείου Επιτρόπου Διοικήσεως
	20 Μαΐου	Απονομή Πιστοποιητικών Φοίτησης Ομιλία: <<Ο πολίτης νοιώθει ανασφάλεια λόγω οικονομικής κρίσης και εξαθλίωσης των θεσμών, όμως ο ίδιος κάνει την δική του αυτοκριτική;>>	Κος Γιώργος Περδίκης Βουλευτής Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών